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Devenir des salariés de l'usine Dumarey-Powerglide à Strasbourg
Question écrite n° 4655

Texte de la question

M. Thierry Sother appelle l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur les licenciements massifs des
salariés de l'usine Dumarey-Powerglide survenus récemment et sur l'avenir du site. Mi-février, plus de 237 des
580 salariés de l'usine, spécialisée dans la production de boîtes de vitesses et basée sur le port du Rhin à
Strasbourg, ont été licenciés. Ces licenciements font suite à l'arrêt de ses commandes par le principal client de
l'usine, l'équipementier allemand ZF. Outre les employés partis volontairement, souvent les plus qualifiés et les
plus aptes à retrouver un emploi, la plupart des salariés licenciés disposent de peu ou pas de qualification. Âgés
de près de 55 ans en moyenne, usés physiquement par le travail à l'usine et placés en concurrence avec des
ouvriers plus jeunes, leur chance de retrouver un emploi est faible. Quant aux près de 300 salariés qui sont
toujours en emploi, ils s'interrogent sur leur avenir. Alors que d'après les syndicats, le plan de sauvegarde de
l'emploi (PSE) envisage une seconde vague de départs en 2025, ils sont nombreux à s'inquiéter du devenir du
site qui les emploie. De manière générale, les syndicats n'ayant pas eu accès à l'intégralité du PSE, les salariés
ne sont pas à même d'en comprendre tous les contours ni toutes les implications. Une telle opacité alimente les
soupçons quant au contenu, notamment, de l'accord conclu par l'usine et son principal client, dans un contexte
où de nombreux délégués syndicaux s'étonnent de l'homologation du PSE par l'inspection du travail. Par
ailleurs, il convient de rappeler que ces licenciements interviennent alors que le groupe Dumarey-Powerglide a
bénéficié de plus de 20 millions d'euros d'aides publiques destinées à assurer la pérennité du site et la
préservation des emplois. En conséquence, il lui demande quelles sont les actions prévues par le
Gouvernement pour garantir le reclassement des salariés déjà licenciés et de ceux qui pourraient l'être
prochainement et plus largement, pour accompagner et anticiper les effets des évolutions de la filière automobile
sur les employés de ce secteur.
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